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	Câmara Municipal de Aveiro


Gabinete do Presidente 

Nota de Imprensa N.º 9 de 12 de fevereiro de 2015
I - Intervenção nos arruamentos – remarcação de sinalização horizontal

Apostando na implementação de um plano regular de intervenção e conservação das infraestruturas rodoviárias, teve início na presente semana uma intervenção de pintura de sinalização horizontal (resultado de um procedimento de concurso público que a CMA desenvolveu) visando o reforço das condições de segurança na circulação dos peões e de automóveis, representando um investimento de aproximadamente 37.000€.
A intervenção será executada em alguns dos principais eixos viários do Município de Aveiro, perspetivando-se que a empreitada fique concluída até ao final do mês de fevereiro.
Em paralelo a CMA está a desenvolver com meios próprios, numa primeira fase, um trabalho de pintura de passadeiras (num total de 27), localizadas na zona central da Cidade e onde se verifica grande afluência de pessoas, contribuindo assim para a melhoria das condições de segurança, desenvolvendo em simultâneo um trabalho de remarcação de lugares de estacionamento e diversa sinalização horizontal reguladora de tráfego automóvel.
Após a elaboração do “Relatório do Estado de Conservação dos Arruamentos Municipais”, do qual foi dado conhecimento ao Executivo Municipal na Reunião de Câmara de 23 de abril de 2014, e considerando o elevado volume de investimento necessário para a realização da intervenção imediata de reparação/beneficiação de pavimentos e infraestruturas (15 milhões de euros), tornou-se necessário planificar o investimento, de acordo com a urgência da intervenção e a capacidade financeira de investimento da CMA.

Neste momento a CMA está já a desenvolver o trabalho técnico de elaboração dos projetos para uma segunda fase de investimento nos arruamentos (qualificação, pavimentação, redes de águas pluviais) dando assim continuidade ao trabalho regular de intervenção e conservação das infraestruturas rodoviárias existentes que temos vindo a implementar no atual mandato autárquico, e que vai continuar com a concretização regular de investimentos em todo o Município.
II – Artes no Canal | edição dia dos namorados e carnaval

A edição de fevereiro da feira Artes no Canal – Mercado de Fusão decorre no próximo sábado, dia 14 de fevereiro, a partir das 9h30. 

O dia da feira que junta as Artes e o Mercado de Rua conta com os habituais vendedores, que apresentam nas bancas artigos manufaturados, peças de artesanato cerâmico, em madeira, entre outros suportes trabalhados com saber antigo, bijuteria e outros adereços de moda, produtos alimentares para diferentes palatos, peças vintage que aguçam a memória e bens reciclados que reganham utilidade. Boas sugestões para prendas para o/a namorado(a).

Esta edição da feira conta com a banda sonora de artistas e escolas de música aveirenses, que oferecem ao público o complemento sonoro para a convivência social. 

A partir das 10h00 os ritmos de inspiração latina e os grandes êxitos da canção popular são interpretados pelo Daikiri Latino na Praça Melo Freitas. À mesma hora o DJ Set Rui Veiga marca o ritmo do Largo do Mercado Manuel Firmino. Neste espaço apresentam-se, a partir das 14h30, 3 grupos de música da Escola Palco Central, com músicos jovens, muito promissores. Outra escola de música sai para a rua no sábado, a MUSA, que vai revelar o trabalho de professores e alunos na Rua Homem Cristo, a partir das 15h00. Quando forem 16h00 o Grupo Cultural Melodias de Aveiro dá voz ao cancioneiro local, cantando temas alusivos às tradições, aos lugares e às gentes de Aveiro. A atuação tem lugar na Praça Melo Freitas.

O desfile de Carnaval que contará cerca de 600 participantes e 4 carros alegóricos, representando entidades locais como o Centro Social e Paroquial da Vera-Cruz, o Colégio D. José I, a Escola de Infantes e Cadetes dos Bombeiros Novos, as Florinhas do Vouga e a Fundação da Casa do Pessoal e Segurança Social e Saúde do Distrito de Aveiro, com início às  15h00 na Praça Marquês de Pombal, terminará no Mercado Manuel Firmino em convívio com música alusiva ao Carnaval com música brasileira a cargo do DJ Set Rui Vieira.
Agradecemos toda a atenção dispensada e apresentamos os nossos melhores cumprimentos,

Guilherme Teixeira Carlos

Chefe de Gabinete do Presidente da Câmara Municipal de Aveiro
